
 Prova lliure per a l’obtenció del títol de batxiller 2018 
 

Matèria: Economia 

 

Instruccions: 

 S’han de llegir amb atenció les preguntes i tenir en compte que el temps per resoldre 

la prova és de 90 minuts. 

 A la part teòrica heu de contestar 3 de les 5 preguntes de desenvolupament i cada 

pregunta val 2 punts. 

 A la part pràctica heu de contestar les 2 preguntes i cada una val 2 punts. 

 

 

PART TEÒRICA 

1. Creixement intern. Estratègies de especialització i diversificació. 

2. Avui en dia la responsabilitat social de les empreses va més enllà de la preservació 

del medi ambient. Explica el que sàpigues de la responsabilitat social corporativa. 

3. Referent al màrqueting mix explica la promoció. 

4. Referent a l’empresa APROV, S.L.. Quin tipus de societat és? Explica les 

característiques principals. 

5. Explica els recursos financers aliens a curt termini que poden fer servir les 

empreses. 

  

 

PART PRÀCTICA 

1. Una empresa pot escollir entre dos tipus d'instal·lacions que es caracteritzen 

perquè representen els costs fixos i variables següents: 

Instal·lacions tipus 1: CF = 30.000 € i CVU = 0,35 €/u. 

Instal·lacions tipus 2: CF = 90.000 € i CVU = 0,15 €/u. 

Es demana: 

a) Punt mort amb cadascuna si el preu de venda = 0,75 €/u. (1 punt) 

b) Opció millor si les vendes = 200.000 u. i les vendes = 300.000 u. (1punt) 

 

 

 



 

 

2. L’empresa COVA, S.A. presenta en la seva comptabilitat els següents elements 

patrimonials valorats en euros a 31 de desembre de 2016: 

Deutes a llarg termini amb entitats de crèdit 50.000, reserves legals 40.000, bancs 

c/c 10.000, Hisenda Pública deutora per IVA 5.000, reserves voluntàries 20.000, 

capital social (a determinar), maquinària 200.000, creditors per prestació de serveis 

70.000, Caixa 8.000, elements de transport 300.000, proveïdors 50.000, 

amortització acumulada de l’immobilitzat material 50.000, mercaderies 200.000, 

clients 150.000, mobiliari 120.000, proveïdors d’immobilitzat a llarg termini 100.000. 

a) Calculau el capital social i elaborau el balanç de situació agrupat per masses 

patrimonials (1,5 punts). 

b) Calculau el fons de maniobra i analitzau la situació patrimonial de l’empresa (0,5 

punts). 

 

 
 


